

Эрфорт Александр Яковлевич.

В нашей школе (Могочино) уже много лет работает учителем физкультуры и социальным педагогом Эрфорт Александр Яковлевич. Его мать Эрна Генриховна до замужества носила фамилию Попп. Она приехала в Могочино двадцатилетней девочкой вместе с матерью и тремя сёстрёнками из Саратовской области, город Бельцер (около города Энгельс). Всю свою жизнь Эрна Генриховна прожила в Могочино. Здесь же жила её сестра Мария, которая в 1951 году вышла замуж за Отто Ивановича Вольмана. Отто Иванович приехал в Могочино после армии в 1949 году. Сюда была сослана его семья в 1941 году. Сначала их отправили в Новосибирск, а затем в Могочино. Отец Отто Иванович тоже из Саратовской области, деревни Новоскатовка. Он работал там директором школы. Мать – домохозяйка. Они воспитали четырёх детей: Эльвира, Полина, Артур и Отто. Позже все дети разъехались, а Отто Иванович до самых последних своих дней прожил в Могочино, работал на заводе. Был очень хорошим человеком, добрым, трудолюбивым, его ценили на заводе, многократно награждали и грамотами и ценными подарками. С Марией Генриховной они воспитали четверых детей: Владимир, Артур, Александр, Виктор. Владимир сейчас живёт в Тимертау (республика Казахстан), а Артур с Александром умерли. Они умерли в самом расцвете сил по болезни. Артур Оттович работал на Могочинском лесозаводе, был начальником гаража, но его жизнь рано оборвалась.

Мария Генриховна Вольман была самой старшей сестрой Эрны Генириховны. Во время войны ей было 20 лет. Она работала на заводе. Ей приходилось заботиться о больной матери и о сестрёнках. Когда Эрна подросла, ей исполнилось 15 лет, она тоже пошла работать на завод. В 1949 году у них умирает мама, и девочки остаются одни. Теперь им приходится рассчитывать только на свои силы, своим трудом они зарабатывают себе на жизнь. Во время войны они теряют старшую сестру. Везде пишут письма, но тщетно. Зато они находят своего брата Попп Андрея Генриховича, который во время войны работал в Туле на шахте. Он так там и останется работать шахтёром, женится позже. У него будет пятеро детей. В 1956 году он приезжает с семьёй в Могочино.

Когда Эрне Генриховне исполняется 22 года, она выходит замуж за Эрфорт Якова Яковлевича. Он приехал в Могочино уже после войны к своей матери, сестре и брату. Перед войной его родители разошлись, и он остался жить с отцом и дедом. Поэтому, когда их депортировали, он попал с дедом в Алтайский край, а мать с другим мужем и детьми попала в Могочино. Её фамилия стала Бахман.

Пятнадцатилетним парнем Яков много работал и в поле, и на ферме, и помогал «солдаткам» по хозяйству. Было очень трудное время, мужчин не было, за них работали ребяташки. После войны мать вызвала Якова в Могочино. Так он и встретил здесь девушку Эрну, с которой прожил 50 лет вместе. Вырастили двух сыновей – Александра и Виктора. Яков

Яковлевич работал на заводе по разным специальностям, на конобозе – конюхом. Он очень любил коней. С детства на них работал, потом до последних дней своих заботился о коне «Дивном», которого любил страшной любовью. Прививал любовь к животным и своим детям, и внукам. Трудился Яков Яковлевич не покладая рук. Любил на конях похать, косить траву, а зимой возил сено. Он умер в 2001 году, в феврале месяце, и в этом же году в октябре умерла Эрна Генриховна. Но жизнь продолжается. У них выросли внуки: Александр, Евгений и Дмитрий, и уже растёт правнук Илья.